



“十四五”规划编制工作 今起开展网上意见征求

据新华社北京8月15日电 习近平总书记近日对“十四五”规划编制工作作出重要指示强调,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,齐心协力把“十四五”规划编制好。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,“十四五”规划编制工作自16日起开展网上意见征求。

据了解,本次网上意见征求活动分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设“十四五”规划建言专栏,广

大网民可进入相关页面建言献策。网上意见征求活动为期两周,有关意见建议将汇总整理后提供给中央决策参考。

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年,做好“十四五”规划编制工作意义重大。目前,党中央正在组织制定“十四五”时期经济社会发展规划建议。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 不断开拓当代中国马克思主义 政治经济学新境界

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2015年11月23日在十八届中央政治局第二十八次集体学习时的重要讲话《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》。

讲话强调,马克思主义政治经济学是马克思主义的重要组成部分,也是我们坚持和发展马克思主义的必修课。马克思主义政治经济学揭示了人类社会特别是资本主义社会经济运动规律,我们政治经济学的根本只能是马克思主义政治经济学,而不能是别的什么经济理论。马克思主义政治经济学要有生命力,就必须与时俱进。我们要立足我国国情和我们的发展实践,深入研究世界经济和我国经济面临的新情况新问题,揭示新特点新规律,提炼和总结我国经济发展实践的规律性成果,把实践经验

上升为系统化的经济理论,不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出,我们党历来重视对马克思主义政治经济学的学习、研究、运用。党的十一届三中全会以来,我们党把马克思主义政治经济学基本原理同改革开放新的实践结合起来,不断丰富和发展马克思主义政治经济学,形成了当代中国马克思主义政治经济学的许多重要理论成果。这些理论成果,马克思主义经典作家没有讲过,改革开放前我们也没有这方面的实践和认识,是适应当代中国国情和时代特点的政治经济学,不仅有力指导了我国经济发展实践,而且开拓了马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出,在风云变幻的世界经济大潮中,能不能驾驭好我国这艘经济大船,是对我们党的重大考验。面对极其复杂的国内外经济

形势,面对纷繁多样的经济现象,学习马克思主义政治经济学基本原理和方法论,有利于我们掌握科学的经济分析方法,认识经济运动过程,把握社会经济发展规律,提高驾驭社会主义市场经济能力,更好回答我国经济发展的理论和实践问题。

讲话指出,要坚持以人民为中心的发展思想。发展为了人民,这是马克思主义政治经济学的根本立场,部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念同马克思主义政治经济学的许多观点是相通的,要坚持用新发展理念引领和推动我国经济发展,不断破解经济发展难题,开创经济发展新局面。

讲话指出,生产资料所有制是生产关系的核心,决定着社会的基

础性和发展方向。要毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,推动各种所有制取长补短、相互促进、共同发展。公有制主体地位不能动摇,国有经济主导作用不能动摇。要高度重视我国收入分配中存在的一些突出问题,不断健全体制机制和具体政策,调整国民收入分配格局,持续增加城乡居民收入,不断缩小收入差距。要坚持社会主义市场经济改革方向,继续在社会主义基本制度与市场经济的结合上下功夫,把两方面优势都发挥好。

讲话指出,要坚持对外开放基本国策,善于统筹国内国际两个大局,利用好国际国内两个市场、两种资源,发展更高层次的开放型经济,积极参与全球经济治理,促进国际经济秩序朝着平等公正、合作共赢的方向发展。坚决维护我国发展利益,积极防范各种风险,确保国家经济安全。

走向我们的小康生活

“肖家河,山秀丽,乡村美,绿水依。民自治,规矩立,新时代,新气象……”在本溪市本溪满族自治县高官镇肖家河村,聚在一起的孩子正在高声背诵着村里修订的《村规民约》。

正值盛夏,夜幕降临,忙碌了一天的村民,拎着小板凳,三三两两地凑在路灯下唠家常。

“陈姐,今天又去木耳产业园干活啦?”

“是呀,现在多好,又能照顾家,又能侍弄些鸡鸭鹅。在家门口打工,一天多挣百八十块呢。”

村民口中的陈姐名叫陈玉华,今年63岁,是村里建档立卡贫困户。过去全家靠8亩玉米地过活,一年收入不到3000元。几年前,老伴王殿成患上双侧股骨头坏死,还有严重的腰脱,家里既要治病又要供女儿上大学,不但花光了积蓄,还拉了饥荒。

“咱也不想让人帮扶,但在没有办法。这回可好了,驻村扶贫工作队帮助殿成做了手术,没用咱花一分钱。村里建起扶贫产业园,开年到现在,我赚了8000多元。”

肖家河村是辽东山区一个小山村,过去全村240户仅建档立卡贫困人口就有28户43人。由于山高路远、土地瘠薄、资源匮乏,这个曾经全县有名的省级贫困村,2015年人均收入不到5000元。因为穷,周边村子早年曾流传一句顺口溜:“有女不嫁肖家河,嫁到肖家苦里溜。”

摆脱贫困,是肖家河人的梦想。“壮大村集体经济,增加贫困户收入,必须发展富民产业。”村党支部书记李艳秋坚定地说。

说干就干。在市县有关部门和对口单位帮扶下,肖家河村开始兴建扶贫产业园,提高村级脱贫能力。“总投资300多万元,建起8个标准西红柿产业大棚,木耳产业项目、中草药材园相继投产了。”驻村“第一书记”刘立新高兴地告诉记者。

“这些项目,每年可以为村民带来30余万元的收入,村集体年收入达10万元以上。三年后,随着中草药材园经济回报期的到来,村集体年收入更是达到50万元。”李艳秋笑着说。

2017年,肖家河村28户建档立卡贫困户全部实现脱贫销号。2019年,全村人均年收入达到1.3万元。

腰包鼓了,肖家河人的心气儿也高了。村里大力开展环境整治和美丽乡村建设。随着投资100余万元的美丽乡村一期工程的完成,1600延长米的街墙翻修一新,450延长米的边沟整治通畅,村里的街巷路更是平坦宽阔,家家户户屋前栽花屋后种树,每家还配有整洁的厕所和分类垃圾箱。

镂空的白钢大门,院内院外花红树绿,更抢眼的是128平方米的顶红白墙大瓦房。“院子和房子像咱家这样的,村里有50多家。这两年,大家都富了,除了盖房,全村还新添了近百台小汽车。”村民史长军对记者说。(下转第二版)

本溪县肖家河村环境变美了,村民腰包变鼓了——
以前怕露穷 现在比着富
本报记者 葛传东

省委常委会召开会议

传达贯彻习近平总书记 对制止餐饮浪费行为作出的重要指示

陈求发主持会议

本报讯 记者杨志厚报道 8月15日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记陈求发主持会议。

会议强调,习近平总书记的重要指示,充分表明了我们党厉行勤俭节约、反对铺张浪费的鲜明态度和坚定决心,充分体现了以习近平同志为核心的党中央高度重视粮食安全、深切关心群众生活的人民

情怀,意义重大。我们要深入学习贯彻领会好、贯彻落实好习近平总书记重要指示精神,厉行勤俭节约、反对铺张浪费,采取更加扎实有力的措施,推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作,确保党中央部署要求

在辽宁落实落细落到位。会议就全省深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神提出4点要求。一要把保障粮食安全放在突出位置,毫不放松抓好粮食生产,加快转变农业发展方式,稳

定粮食生产,为保障国家粮食安全作出贡献。二要坚决制止餐饮浪费行为。抓紧地方立法,强化制度约束,建立健全制止餐饮浪费的相关法律制度。要加强宣传引导,积极倡导合理、健康的饮食文化,在全社会营造浪费可耻、节约光荣的氛围。积极引导餐饮行业和企业发展大众化餐饮,提倡“光盘行动”,鼓励消费者节约用餐,避免浪费。针对部分学校特别是高校存在食物浪费现

象和学生节俭意识缺乏问题,加大教育引导和管理力度,培养学生养成勤俭节约良好美德。四要坚持党政机关、企事业单位带头,建立健全机关、学校等食堂节约用餐监督管理制度,加大对机关、学校食堂浪费粮食等现象监督检查力度,发现餐饮浪费行为及时教育处理,切实把习近平总书记重要指示精神落到实处、取得实效。

会议还研究了其他事项。

第二批驰援大连疫情防控 专家组和流调队胜利完成任务

陈求发刘宁出席欢迎仪式

本报讯 记者杨志厚报道 鲜花映白衣天使,掌声赞抗疫英雄。8月15日,省委、省政府在辽宁人民会堂广场举行热烈欢迎仪式,欢迎第二批驰援大连疫情防控专家组和流调队圆满完成支援任务返回沈阳。省委书记、省人大常委会主任、省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部总指挥陈求发出席仪式并讲话。省委副书记、省长、省统筹推

进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部总指挥刘宁主持仪式。

当日上午,辽宁人民会堂广场气氛热烈,“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的红底白字条幅格外引人注目。当第二批驰援大连专家组专家和流调队队员走下大巴车时,现场响起热烈掌声和欢呼声。

在听取专家组和流调队代表

报告后,陈求发代表省委、省政府,热烈欢迎第二批驰援大连专家组和流调队凯旋,向大家致以崇高的敬意和诚挚的问候。他指出,大连聚集性疫情发生后,以习近平同志为核心的中共中央高度重视,孙春兰副总理专程到大连调研指导疫情防控工作。省委、省政府坚决贯彻落实党中央决策部署,举全省之力支援大连。各位专家和流调队员积极响应号召,

义无反顾奔赴大连抗疫前线,直面疫情、不畏困难、连续作战,历时25天,圆满完成了各项任务,为打赢大连疫情防控阻击战作出了重要贡献。全省人民以你们为骄傲。希望大家经过休整回到工作岗位后,继续发挥专业特长,在常态化疫情防控中再立新功、再创佳绩。

省领导陈绿平、卢柯出席仪式。

辽阳激发市场主体活力确保“六稳”“六保”任务落实

本报讯 记者郑有胜报道 “企业是辽阳振兴发展的中坚力量。保市场主体就是保就业、保民生,稳企业就是稳投资、稳增长。”8月12日,辽阳市委召开全市企业家座谈会,号召全市各地区、各级部门要进一步优化营商环境,保护和激发市场主体活力,弘扬企业家精神,全力做好“六稳”工作、落实“六保”任务。要同广大企业家一道,攻坚克难,共同奋斗,保护和激发市场主体活力,为企业复工复产、加快发展壮大创造条件。

今年以来,辽阳市坚持“疫情

防控要严、社会大局要稳、经济发展要进”,经济运行保持了稳中向好的基本趋势和恢复性增长势头。二季度,全市一般公共预算收入降幅比一季度收窄8.3个百分点。上半年,全市固定资产投资增长0.9%,实施205个亿元以上项目,开复工151个,超额完成年初确定的目标;引进国内到位资金增长35.2%。

落实好纾困惠企政策。辽阳市将进一步强化政策执行力,系统梳理中央和省市出台的免、降、缓、返等惠企政策,形成纾困惠企“政

策包”,惠及企业。同时,常态化组织银企对接,统筹用好融资担保、“助保贷”“科技贷”等资金手段,帮助企业拓展融资渠道,解决融资难问题。

辽阳市将继续狠抓营商环境建设,坚决执行国家和省、市《优化营商环境条例》,不断完善法治环境;持续深化“放管服”改革,简化审批程序,提高办事效率。积极创建国家社会信用体系示范市,加快建立以信用为核心的新型市场监管体系,积极为企业发展提供宽松环境、创造良好条件。同时,辽阳

市要求各级领导干部把握好“亲”与“清”的辩证关系,切实做到“清”上加“亲”,清而有为。相关部门将抓紧研究制定政商交往负面清单,进一步厘清政商交往边界,规范政商交往行为,积极构建新型亲清政商关系。

为保护和激发市场主体活力,辽阳市将继续深入开展“五包五促”“千名干部包千企”“项目管家”等活动,各地区、各部门主动作为、靠前服务,当好“店小二”,办好“分内事”,竭尽全力为企业排忧解难,助力企业发展壮大。

石化产业强链补链奔高端



近年来,我省石化产业不断向高端迈进。通过推进重点企业强链、补链、延链,石化及精细化工产业新旧动能加速转换。其中,盘锦锦业化工投产的160万吨/年加氢裂化、6万标准立方米的干气制氮项目等,为企业延伸产业链条增添了强大动力。今年上半年,企业在逆境中完成产值160亿元,同比增长9.3%。图为盘锦锦业化工厂区外景。 本报特约记者 刘刚 摄